
tudi o oboroževalnem posojilu iz Francije. Vlada je v 
velikih, skrbeh in naročilo se je Turkom in Nemcem, 
naj bodo njihovi poslanci vedno v Beogradu, da pri 
vsakem glasovanju varujejo vlado pred kakim izne
nadenjem opozicije. 

Kakor pri vsakem obravnavanju proračuna in dva
najstin je posl. Pušenjak na eni od zadnjih sej finanč
nega odbora zopet zahteval zvišanje eksistenčnega mi

■ nima. Finančni minister se je udal v toliko, da je privo
lil, da bodi za Slovenijo in Dalmacijo eksistenčni mi
nimum 20.000 K, za druge pokrajine, kjer se tudi pobira 
davek na osebno dohodnino, ta predlog ne velja. Pred
log je bil nato z večino glasov sprejet. Po trdem boju 
se je posrečilo vsaj nekoliko zvišati eksistenčni mini
mum. Svota od 20.000 K, ki naj bo prosta osebne do
hodnine, je seveda v primeri s sedanjimi gospodarski
mi prilikami majhna pridobitev. Treba bo še hudega 
boja, da se izvojuje pravična mera dohodnine, ki bo 
prosta obdavčenja. Istočasno so poslanci Jugoslovan
skega kluba zahtevali tudi, da se s spremembo eksi
stenčnega minima izpremeni tudi lestvica. Tega pa 
finančni minister ni hotel sprejeti. 

BOLGARIJA. 
Z nedeljo je bil v Sofiji sklican velik shod make

donstvujuščih emigrantov v Sofiji, na katerem naj bi 
sen protestiralo proti režimu v Makedoniji. Bolgarska 
vlada je, hotfč pokazati svojo lojalnost, ta zbor prepo
vedala. Minister notranjih zadev Rušev je pozval od
bor makedonstvujuščih k sebi in ga obvestil da vla
da ne bo trpela nobenih akcij, ki bi bile naperejene 
proti sosednji Jugoslaviji. 

ANGLIJA IN MALA ANTANTA. 
Po konferenci Male antante se je podal češki mi

nister dr. Beneš v London, kjer se je poprej ostro gra
jala mrd Češko in Francijo sklenjfna pogodba. Dr. Be
neš je pa znal angleške državnike prepričati, da ta zve
za ne zasleduje nobenih vojnih ciljev in sedaj se v ne
katerih londonskih listih izraža nada, da bo Mala an
tanta še dober steber miru v Srednji Evropi. Mala an
tanta je dovolj močna, da prepreči poizkus zopetne se
stave AvslroOgrske ali kake druge države v Srednji 
Evropi, ki bi stala pod vplivom Habsburžanov in ostalih 
nemških dinastij. Delovanje Male antante je danes 
usmerjeno predvsem proti Madžarski. Razun svojih 
borbenih akcij ima Mala antanta nalogo, da deluje na 
gospodarsko ureditev Srednje Evrope. Mala antanta na
merava podvzeti še večje akcije, ki bodo znatno izpre
meniie položaj v vsej Srednji Evropi. Njena politika ni 
več odvisna od Velike antante in ravna v imenu svojih 
lastnih interesov. 

V ANGLIJI 
je dosedanji vladi konservativcev izglasovana nezaup
nica in te dni bo vodja delavske stranke Macdonald se
stavljal novo vldao. Njegov program ne bo izrazito so
cialističen, ampak široko naroden, delavni program. 
Rešili moramo svoje lačne brezposelne in obnoviti ter 
utrditi ugled Velike Britanije v Evropi! Mir in delo — 
to je zahteva in napoved novega vodilnega državnika 
Anglije. 

DVE LETI VLADANJA PAPEŽA PIJA XI. 
Listi slavijo ob drugoletnici papeževega vladanja 

njegove zasluge na polju prizadevanj za pomirjenje 
sveta in njegove podporne akcije ter omenjajo zlasti 
priprave za splošni cerkveni koncil. 

LJENIN — UMRL. 
Iz Moskve prihaja vest, da je tam umrl v pondel

jek zvečer Ljenin, največji duh Rusije za Petrom Ve
likim in eden najznačilnejših pojavov v moderni zgo
dovini človeštva. 

Ime Ljenin si je pridejal, ko je stopil v bojne vrste 
proti krutemu nasilju nekdanjega ruskega carstva, pra
vo njegovo ime je pa Vladimir IIjIč Uljano". Izhaja iz 
slare ruske plemske in uradniške rodbine ter je bil ro
jen 10. aprila 1870 v Simhirsku. Njegovega starejšega 
brata, ki je bil član revolucijonarne omladine, so carske 
oblasti obesile, in tudi sam Vladimir — Ljenin je pre
bil par let po sibirskih ječah. V Rusiji je deloval kot 
odvetnik, dokler se ni umaknil v inozemstvo, da tam 
kot pisatelj in organizator deluje za osvoboditev rus
kega naroda izpod carizma. 

Ljenin je dolgo vrsto let delal v socijalislični stran
ki, ko je pa videl, da socialna demokracija nima no
bene prave odporne sile proti vojni politiki in da razni 
njeni voditelji delajo kupčije z velekapitalisti, je začel 
snovati posebno revolucijonarno stranko. Leta 1912 so 
boijševiki stranka čisto sama zase in proglasijo leta 
1914 splošni štrajk ter uprizorijo številne proteste zo
per vojno, ki jih pa vlada z vojaštvom krvavo za tre. 

Februarja leta 1917 je izbruhnila v Petrogradu re
volucija in 10. oktobra istega leta so se komunisti pod 
Ljeninovim vodstvom polastili vlade. Ljenin je vodil 
Rusijo skozi najtežje čase: revolucijo, tuje in domače 
sovražne naj>ade, nesreče, lakote itd., in znal jo je pri
vesti do življenske in odporne sile, do obnove in do ved
no večjega ugleda. Znal je podirati, pa tudi graditi, ve
lik je bil v zmotah, a velik tudi v dobrem. Zmote je 
priznal in popravljal. Kot mož dejanja in volje ima ma
lo primerov v zgodovini) še manj pa kot voditelj ljud
skih množic. Zelo ga krasi velika nesebičnost in skrom
nost, delavnost in požrtvovalnost, katere lepe lastnosti 
so poleg odločnosti ključ do njegovih uspehov. Dolgo 
je bolehal, l:cr si je pa znal vzgojiti dobre naslednike, 
ki čvrsto drže vajeti v rokah, je lahko tudi mirno umrl 
v zavesti, d« nova Rusija ne bo propadla. 

Iz deiivaija naših poslancev. 
V Dolgošah pri Mariboru je bil dne 13. januarja 192 i 

popoldne shod SLS. Shoda so se udeležili do malega vsi 
možje iz Dolgoš in nekaj iz Zrkovc in Sv. Miklavža. Shod 
je o tvoril naš vrl organizator g. Miki ter predlagal za pred
sednika načelnika krajevne organizacije KZ g. Fr. Me
herja, ki je podal besedo poslancu Faležu, ki je v svojem 
obširnem govoru podal poročilo o delu Jugoslov. klubu 
za kmetske in delavske pravice, o boju zoper krivične 
davke, kuluk, vojaški zakon, takse itd. Pozival je k zdru
žitvi vseh delovnih slojev v okrilju SLS, priporočal ra2
širjanje dobrih listov in kazal na potrebo zadružništva. 
Zborovalci so z zanimanjem sledili izvajanjem govornica 
in enoglasno odobravali delovanje poslanskega kluba SLS 
ter izrazili zahtevo, da vztraja na tej poti. K besedi se je 
oglasil tudi g. Miki, ki je v svojem navdušenem govoru 
poživljal k združitvi vseh delovnih slojev proti biezvest
nemu kapitalizmu. Govoril je še člen sosveta okrajnega 
zastopa g. Jakob Florjančič o nameravani okrajni cesii 
Hoče—Dolgoše in Reka—Sv. Miklavž. Na predlog pred
sednika se je enoglasno sprejela sledeča resolucija: 
L Zborovalci na shodu SLS v Dolgošah izrekajo popolno 
zaupanje svojemu poslancu Faležu in celemu Jugoslov. 
klubu. 2. Protestirajo proti krivičnemu in previsokemu ob
davčenju kmeta in obrtnika, zoper uvedbo kuluka v Slo
veniji. 3. Pozivajo poslance Jugoslov. kluba, da vztrajajo 
v boju za avtonomijo. — Nato se je vršil občni zbor kra
jevne organizacije KZ in volitev odbora. 

Laporje. Lep shod SLS se je vršil dne 13. januarja 
pri nas. Poslanec Falež je poročal o delu Jugoslovanskega 
kluba v Beogradu preti krivičnim zakonom, povišanju dav
kov, kuluku, vojnemu zakonu, taksam in za pravice kmets
kega in delavskega ljudstvo ter o boju za avtonomijo. 
Kazal je na potrebo organizacije kmetskega in delavskega 
ljudstva in zadružništva ter razširjanja dobrih časopisov S 
posebnim ozirom na predstoječe volitve v oblastne skup
ščine in občinske odbore. Zborovalci so govorniku navdu
šeno pritrjevali in enoglasno izrekli zaupanje svojemu 
poslancu Faležu in celemu Jugoslov .klubu. 

Tinje na Pohorju. V nedeljo, dne 20. januarja sta 
po sv. maši tukaj zborovala g. poslanec Falež in Ivan 
Polanec. Prvi je obrazložil politični položaj in našim 
ljudem na srce položil potrebo enotne, krepke organi
zacije vseh kmetskih vrst v dosego kmetskih teženj. — 
Drugi govornik je obravnaval pomen zadružništva in 
pozival naše pohorske krnele, da naj pomagajo šmar
tinsko lesno prodajno zadrugo razširiti in še osnovati 
nakupno zadrugo, da bi se dosegli boljši prodajni uspe
hi lesa in cenejša nabava raznega blaga — predvsem 
koruze. Obema govornikoma so poslušalci z zaniman
jem sledili. 

Politični ogled. 
DRŽAVA SHS. 

Članom bivše komisije za izvedbo rapallske po
godbe je zunanji minister predložil besedilo sporazuma 
z Italijo. Protokol je kratek in obsega le štiri male stra
ni in je povsem politične narave. Nanaša se izključno le 
na Reko in določa mejo proti Italiji popolnoma v smis
lu naših dosedanjih poročil. Od ostalih hrvatskoslo
venskih zahtev ni niti ene v sporazumu in naših narod
nih manjšin na Goriškem in v Trstu ne omenja niti z 
besedo, dočim se glede Hrvatov in Slovencev, ki ostane
jo na ozemlju v rapallski pogodbi predvidene reške 
države in ki bodo pripadali k Italiji, nahaja v proto
kolu nekaj členov, ki so pa tako splošnega značaja, da 
j ih bodo Italijani lahko tolmačili popolnoma po svoji 
volji. V protokolu tudi ni omenjen otok Lastovo in je 
torej jasno, d« so bile vse take in podobne vesti od vla
de namenoma vržene v javnost, da bi se vsaj malo ubla
žil silni poraz, ki ga je velesrbska. vlada hole ali ne
hote doživela. — Pašič in zunanji minister odpotujeta 
danes v R'im, da podpišeta pogodbo. 

Včeraj se je zo]>et sestala narodna skupščina in če 
ne bodo seje zopet odgodene, bo mnogo zanimivih raz
prav in hudih naskokov na vlado. Razpravljalo se bo 


